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IDENTITÄTEN

ANFORDERUNGEN

FINANZIERBARKEIT

Nahversorgung

Bildung und Betreuung

MobilitätFreizeitangebote

Wohnraum

Arbeitsplätze

Infrastruktur

Dorfgemeinschaft
Kultur

Vereine

NachbarschaftenOrtsgröße

Stadt 
Pfullingen

Attraktivität

Wachstum

Werterhalt

Nachhaltigkeit

Finanzieller Handlungsspielraum

Digitalisierung
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sehr gut / eher gut weniger gut / gar nicht gut

abs. 948 50

in % 95,00% 5,00%

Frage 1: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit der 
Lebensqualität in der Stadt Pfullingen?



sehr gut / eher gut weniger gut / gar nicht gut

Insgesamt 95,00% 5,00%

0 - 3 Jahre 96,90% 3,10%

4 - 9 Jahre 94,80% 5,20%

mindestens 10 Jahre 94,90% 5,10%
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60,00%
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80,00%

90,00%

100,00%

110,00%

Frage 1: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit der Lebensqualität in der 
Stadt Pfullingen?

- wohnhaft in Pfullingen seit... -

Insgesamt 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre mindestens 10 Jahre

Insgesamt

Insgesamt



sehr gut / eher gut weniger gut / gar nicht gut

Insgesamt 95,00% 5,00%

deutsche Staatsbürgerschaft 95,10% 4,90%

andere Staatsbürgerschaft 93,80% 6,30%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

90,00%

100,00%

Frage 1: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit der Lebensqualität in der 
Stadt Pfullingen?

- nach Staatsangehörigkeit -

Insgesamt deutsche Staatsbürgerschaft andere Staatsbürgerschaft

Insgesamt

Insgesamt



sehr gut / eher gut weniger gut / gar nicht gut

Insgesamt 95,00% 5,00%

16 - 19 Jahre 90,30% 9,70%

20 - 29 Jahre 91,70% 8,30%

30 - 39 Jahre 97,60% 2,40%

40 - 49 Jahre 95,70% 4,30%

50 - 64 Jahre 94,00% 6,00%

65 - 74 Jahre 95,10% 4,90%

75 - 84 Jahre 97,40% 2,60%

85 Jahre und älter 95,20% 4,80%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%
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110,00%

Frage 1: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit der Lebensqualität in der 
Stadt Pfullingen?

- nach Altersgruppen -

Insgesamt 16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre

50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 85 Jahre und älter

Insgesamt

Insgesamt



Natur/Lage/Ruhe
gutes Verein-

/Freizeit-
/Sportangebot

gute Einkaufs-
möglichkeiten

gute Infrastruktur
überschaubar/
nicht zu groß

Nähe zu größeren
Städten

alles gut erreichbar Freibad/Hallenbad

abs. 355 155 141 123 110 97 93 82

in % 22,60% 9,90% 9,00% 7,80% 7,00% 6,20% 5,90% 5,20%

Frage 2: Was gefällt Ihnen an der Stadt Pfullingen besonders?



Nähe zur Alb/zu
Echaz

Schulen
kostenlose
Parkplätze

viel Grünanlagen
nette/

freundliche
Menschen

guter ÖPNV
gutes

Bildungssystem
Marktplatz

abs. 81 66 43 39 35 30 29 29

in % 22,60% 9,90% 9,00% 7,80% 7,00% 6,20% 5,90% 5,20%

Frage 2: Was gefällt Ihnen an der Stadt Pfullingen besonders?



nichts los – tote 
Stadt/zu viel 

Leerstand
zu viel Verkehr

Unstimmigkeiten
zwischen BM +

GR

keine guten
Geschäfte zum

Einkaufen

schlechtes
Erscheinungsbild/

dreckig
wenig Parkplätze

es wird zu viel
gebaut

kein bezahlbarer
Wohnraum

abs. 140 101 71 70 64 60 55 44

in % 15,70% 11,30% 8,00% 7,80% 7,20% 6,70% 6,20% 4,90%

Frage 3: Was stört Sie an der Stadt Pfullingen besonders?

Insgesamt

892

100%



Insgesamt

892

100%

schlechter ÖPNV
fehlendes

Radwegenetz
schlechte Straßen

mehr für ältere
Menschen

gemacht wird, als
für junge

Spielplätze
modernisieren/neu

/mehr davon

geringes Angebot
an Kiga-Betreuung

keine sicheren
Fußwege

keine Cafes – zum 
Verweilen

abs. 38 31 27 20 20 19 16 16

in % 4,30% 3,50% 3,00% 2,20% 2,20% 2,10% 1,80% 1,80%

Frage 3: Was stört Sie an der Stadt Pfullingen besonders?



sehr gut / eher gut
94,80%

sehr gut / eher gut
91,20%

sehr gut / eher gut
55,60%

sehr gut / eher gut
93,40%

sehr gut / eher gut
65,90%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

... Familien

... Kinder

... Jugendliche

... Seniorinnen und Senioren

... Alleinstehende und Singles

Frage 4: Wie bewerten Sie die Lebensbedingungen in der Stadt Pfullingen 
für…?

sehr gut / eher gut eher schlecht / sehr schlecht

abs. 870

abs. 830

abs. 763

abs. 828

abs. 639



sehr gut / eher gut eher schlecht / sehr schlecht

Insgesamt 55,60% 44,40%

16 - 19 Jahre 38,70% 61,30%

20 - 29 Jahre 51,70% 48,30%

30 - 39 Jahre 62,60% 37,40%

40 - 49 Jahre 53,10% 46,90%

50 - 64 Jahre 50,80% 49,20%

65 - 74 Jahre 65,20% 34,80%

75 - 84 Jahre 68,30% 31,70%

85 Jahre und älter 63,60% 36,40%
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10,00%
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30,00%

40,00%
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70,00%

80,00%

Frage 4: Wie bewerten Sie die Lebensbedingungen in der Stadt Pfullingen für 
Jugendliche?

- nach Altersgruppen -

Insgesamt 16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre

50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 85 Jahre und älter

Insgesamt

Insgesamt



sehr gut / eher gut eher schlecht / sehr schlecht

Insgesamt 93,40% 6,60%

16 - 19 Jahre 100,00%

20 - 29 Jahre 98,60% 1,40%

30 - 39 Jahre 96,80% 3,20%

40 - 49 Jahre 96,70% 3,30%

50 - 64 Jahre 90,40% 9,60%

65 - 74 Jahre 93,30% 6,70%

75 - 84 Jahre 91,20% 8,80%

85 Jahre und älter 80,00% 20,00%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

90,00%

100,00%

110,00%

Frage 4: Wie bewerten Sie die Lebensbedingungen in der Stadt Pfullingen für 
Seniorinnen und Senioren?

- nach Altersgruppen -

Insgesamt 16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre

50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 85 Jahre und älter

Insgesamt

Insgesamt



ich stimme zu
69,00%

ich stimme zu
54,40%

ich stimme zu
66,80%

ich stimme nicht zu
72,60%

ich stimme nicht zu
72,80%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

es sind genügend Mietwohnungen in der Stadt Pfullingen
verfügbar

es gibt kaum Mietwohnungen, die man sich leisten kann in
der Stadt Pfullingen

es gibt zu wenige Bauplätze in der Stadt Pfullingen

die Bauplätze in der Stadt Pfullingen sind attraktiv

die Grundstückspreise in der Stadt Pfullingen sind bezahlbar

Frage 5: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen?

ich stimme zu ich stimme nicht zu

abs. 672

abs. 730

abs. 629

abs. 675

abs. 673



… innerörtlich liegen
… durch neue Bauplätze am Stadtrand 

gedeckt werden
die Stadt Pfullingen braucht keine neuen

Bauplätze

Insgesamt 66,30% 23,80% 10,00%

0 - 3 Jahre 60,80% 36,70% 2,50%

4 - 9 Jahre 63,40% 28,70% 7,90%

mindestens 10 Jahre 67,30% 21,50% 11,20%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

Frage 6: Wo sollte zukünftig der Schwerpunkt des Wohnbaus in der Stadt 
Pfullingen liegen?

- wohnhaft in Pfullingen seit -

Insgesamt 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre mindestens 10 Jahre

Insgesamt

Insgesamt

Insgesamt



… innerörtlich liegen
… durch neue Bauplätze am Stadtrand 

gedeckt werden
die Stadt Pfullingen braucht keine neuen

Bauplätze

Insgesamt 66,30% 23,80% 10,00%

16 - 19 Jahre 48,00% 32,00% 20,00%

20 - 29 Jahre 50,00% 39,80% 10,20%

30 - 39 Jahre 55,30% 37,70% 7,00%

40 - 49 Jahre 66,00% 22,90% 11,10%

50 - 64 Jahre 68,80% 20,70% 10,50%

65 - 74 Jahre 80,50% 14,60% 4,90%

75 - 84 Jahre 74,40% 13,30% 12,20%

85 Jahre und älter 66,70% 16,70% 16,70%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%
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50,00%
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Frage 6: Wo sollte zukünftig der Schwerpunkt des Wohnbaus in der Stadt 
Pfullingen liegen?

- nach Altersgruppen -

Insgesamt 16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre

50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 85 Jahre und älter

Insgesamt

Insgesamt

Insgesamt



... ausreichend Gewerbeflächen
bereithalten, dass sich bei Bedarf auch

neue (geeignete) Betriebe ansiedeln
können

…nur so viel Gewerbeflächen erschließen, 
wie bereits ansässige Betriebe zu Ihrer 

Entwicklung benötigen

die Stadt Pfullingen braucht keine neuen
Gewerbeflächen

Insgesamt 57,60% 27,90% 14,60%

0 - 3 Jahre 62,50% 25,00% 12,50%

4 - 9 Jahre 57,60% 26,10% 16,30%

mindestens 10 Jahre 56,70% 28,60% 14,70%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

Frage 7: Wie sollte die zukünftige Entwicklung von Gewerbegebieten in der 
Stadt Pfullingen angegangen werden?

- wohnhaft in Pfullingen seit -

Insgesamt 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre mindestens 10 Jahre

Insgesamt

Insgesamt

Insgesamt



... ausreichend Gewerbeflächen
bereithalten, dass sich bei Bedarf auch

neue (geeignete) Betriebe ansiedeln
können

…nur so viel Gewerbeflächen erschließen, 
wie bereits ansässige Betriebe zu Ihrer 

Entwicklung benötigen

die Stadt Pfullingen braucht keine neuen
Gewerbeflächen

Insgesamt 57,60% 27,90% 14,60%

16 - 19 Jahre 50,00% 31,80% 18,20%

20 - 29 Jahre 53,10% 34,60% 12,30%

30 - 39 Jahre 59,50% 24,30% 16,20%

40 - 49 Jahre 56,90% 28,50% 14,60%

50 - 64 Jahre 54,90% 29,90% 15,30%

65 - 74 Jahre 56,70% 30,80% 12,50%

75 - 84 Jahre 71,00% 18,00% 11,00%

85 Jahre und älter 53,30% 13,30% 33,30%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%
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Frage 7: Wie sollte die zukünftige Entwicklung von Gewerbegebieten in der 
Stadt Pfullingen angegangen werden?

- nach Altersgruppen -

Insgesamt 16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre

50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 85 Jahre und älter

Insgesamt

Insgesamt

Insgesamt



ökologisch nicht ökologisch

ausländerfreundlich nicht ausländerfreundlich

jung alt

andere Staatsbürger- schaft deutsche Staatsbürger- schaft

mindestens 10 Jahre 4 - 9 Jahre

0 - 3 Jahre Insgesamt

sympathisch unsympathisch

Frage 8: Welche Beschreibung trifft auf die Stadt Pfullingen am ehesten zu?

preiswert teuer

schön hässlich

menschlich unpersönlich

bunt grau

zentral abgelegen

sicher unsicher

aufstrebend stagnierend

ruhig hektisch

interessant langweilig

gepflegt verwahrlost

zukunftsorientiert altmodisch

ökologisch nicht ökologisch

ausländerfreundlich nicht ausländerfreundlich

jung alt

Insgesamt

sympathisch unsympathisch

Frage 8: Welche Beschreibung trifft auf die Stadt Pfullingen am ehesten zu?

preiswert teuer

schön hässlich

menschlich unpersönlich

bunt grau

zentral abgelegen

sicher unsicher

aufstrebend stagnierend

ruhig hektisch

interessant langweilig

gepflegt verwahrlost

zukunftsorientiert altmodisch



Schönbergturm
(Pfullinger
Unterhose)

Innenstadt/
Marktplatz

Klostersee/-garten/-
kirche

Georgenberg Pfullinger Hallen Übersberg Martinskirche

abs. 189 165 52 46 36 35 35

in % 30,80% 26,70% 8,40% 7,40% 5,80% 5,70% 5,70%

Frage 9: Bitte benennen Sie einen Ort, den Sie mit der Stadt Pfullingen 
besonders verbinden.

Insgesamt

618

100%



Freibad Schlosspark Echazweg Haus am Stadtgarten Ikuh - es gibt keinen Ort

abs. 20 19 13 3 1 3

in % 3,20% 3,10% 2,10% 0,50% 0,20% 0,50%

Frage 9: Bitte benennen Sie einen Ort, den Sie mit der Stadt Pfullingen 
besonders verbinden.

Insgesamt

618

100%



Weihnachtsmarkt Schlösslesparkfest Hochzeit Handball Kellernacht
Geburt/Geburt

der
Kinder/Zuhause

Wochenmarkt Schulzeit

abs. 136 119 30 28 26 25 15 12

in % 32,20% 28,20% 7,10% 6,60% 6,20% 5,90% 3,60% 2,80%

Frage 10: Bitte benennen Sie ein Ereignis, das Sie mit der Stadt Pfullingen 
besonders verbinden.

Insgesamt

422

100%



Maibaumfest Weinfest Kulturmarkt Ikuh-Veranstaltung Umzug - es gibt kein Ereignis

abs. 10 9 4 3 2 3

in % 2,40% 2,10% 0,90% 0,70% 0,50% 0,70%

Frage 10: Bitte benennen Sie ein Ereignis, das Sie mit der Stadt Pfullingen 
besonders verbinden.

Insgesamt

422

100%



Frage 10: Bitte benennen Sie ein Ereignis, das Sie mit der Stadt Pfullingen besonders verbinden.

- nach Altersgruppen -

A B C D E F G H I

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 85 Jahre und älter

1.

Weihnachtsmarkt Schlösslesparkfest Schlösslesparkfest Weihnachtsmarkt Weihnachtsmarkt Weihnachtsmarkt Weihnachtsmarkt
Geburt/Geburt der 

Kinder/Zuhause

50,00% 47,30% 33,90% 30,10% 30,60% 30,20% 40,00% 66,70%

2.

Schlösslesparkfest Weihnachtsmarkt Weihnachtsmarkt Schlösslesparkfest Schlösslesparkfest Schlösslesparkfest
Schlösslesparkfest |
Geburt/Geburt der 

Kinder/Zuhause
Weihnachtsmarkt

25,00% 30,90% 32,10% 27,70% 25,40% 18,60% 13,30% 33,30%

3.

Schulzeit Schulzeit Hochzeit Kellernacht Hochzeit | Handball

Handball |
Geburt/Geburt der 
Kinder/Zuhause |
Wochenmarkt

Hochzeit -

12,50% 5,50% 12,50% 9,60% 9,00% 11,60% 10,00% -





zufrieden
72,70%

zufrieden
79,80%

zufrieden
93,70%

zufrieden
95,00%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kulturangebot

Freizeitangebot

Sportangebot

Vereinsangebot

Frage 11: Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit dem Kultur-, Freizeit-, 
Sport- und Vereinsangebot in Pfullingen?

zufrieden unzufrieden

abs. 863

abs. 907

abs. 895

abs. 859



Kino Kulturhaus Theater Konzerte Disco/Club/Bar Kulturangebote
Bolzplatz/

Sportanlagen
Tanz-

Veranstaltungen

abs. 107 68 60 54 50 37 18 16

in % 20,40% 13,00% 11,40% 10,30% 9,50% 7,00% 3,40% 3,00%

Frage 12: Welche Kultur-, Freizeit-, Sport- und Vereinsangebote fehlen in 
Pfullingen?

Insgesamt

525

100%



Kneipen Kletterhalle/-garten Seniorenangebote Kinderangebote klassische Konzerte - es fehlt nichts

abs. 15 12 11 4 3 70

in % 2,90% 2,30% 2,10% 0,80% 0,60% 13,30%

Frage 12: Welche Kultur-, Freizeit-, Sport- und Vereinsangebote fehlen in 
Pfullingen?

Insgesamt

525

100%



Bekleidung Schuhe

moderne
Mode

(H+M, C+A
etc.)

Supermarkt
Haushalts-

waren
Elektro

Lebens-
mittel
(Nah-

versorgung)

Gaststätten
/Cafe

Discounter Alles
Bio/

Regionale
Produkte

Drogerie

abs. 168 153 102 38 28 16 15 14 13 9 8 4

in % 29,60% 26,90% 18,00% 6,70% 4,90% 2,80% 2,60% 2,50% 2,30% 1,60% 1,40% 0,70%

Frage 13: Welche Einzelhandelsangebote, Sortimente, Marken oder Filialen 
vermissen Sie?

Insgesamt

568

100%



Frage 13: Welche Einzelhandelsangebote, Sortimente, Marken oder Filialen vermissen Sie?

- nach Altersgruppen -

A B C D E F G H I

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 85 Jahre und älter

1.

moderne Mode (H+M, 
C+A etc.)

Bekleidung |
moderne Mode (H+M, 

C+A etc.)

moderne Mode (H+M, 
C+A etc.)

Schuhe Schuhe Bekleidung Bekleidung Bekleidung | Schuhe

47,40% 35,50% 37,30% 23,50% 31,30% 34,40% 41,50% 25,00%

2.

Bekleidung Supermarkt Bekleidung
moderne Mode (H+M, 

C+A etc.)
Bekleidung Schuhe Schuhe

moderne Mode (H+M, 
C+A etc.) | Elektro |

Lebensmittel 
(Nahversorgung) | Alles

26,30% 6,50% 19,60% 22,40% 29,40% 33,30% 35,40% 12,50%

3.

Supermarkt

Schuhe | 
Haushaltswaren |

Elektro | 
Gaststätten/Cafe |
Discounter | Alles | 

Drogerie

Schuhe Bekleidung
moderne Mode (H+M, 

C+A etc.)
moderne Mode (H+M, 

C+A etc.)
moderne Mode (H+M, 

C+A etc.)
-

10,50% 3,20% 17,60% 21,20% 12,10% 13,30% 6,20% -



ich stimme zu
56,50%

ich stimme zu
72,10%

ich stimme zu
90,10%

ich stimme zu
94,80%

ich stimme nicht zu
73,50%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

die Innenstadt hat für mich eine hohe Bedeutung in
meinem Alltag (Einkaufen, Freizeit)

der Städtebau, das Erscheinungsbild und die Gestaltung
der Innenstadt sind ansprechend

damit die Stadt Pfullingen in der Region attraktiv bleiben
kann, muss vor allem die Innenstadt gestärkt werden

ich besuche vorwiegend Veranstaltungen in Pfullingen –
das Angebot in der Region interessiert mich weniger

ich fühle mich in Pfullingen zu Hause

Frage 14: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen?

ich stimme zu ich stimme nicht zu

abs. 970

abs. 958

abs. 955

abs. 899

abs. 989



ich stimme zu
98,40%

ich stimme zu
91,30%

ich stimme zu
74,80%

ich stimme zu
96,90%

ich stimme zu
97,40%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

…für die Naherholung

…für die Land- und Forstwirtschaft

…als Energieressource (z.B. Biomasse, Wasserkraft)

…als Lebensraum für Pflanzen und Tiere

…für das Orts- und Landschaftsbild

Frage 15: Der Grün- und Landschaftsraum um Pfullingen ist 
wichtig…

ich stimme zu ich stimme nicht zu

abs. 973

abs. 885

abs. 837

abs. 956

abs. 971



ja nein

Insgesamt 46,90% 53,10%

16 - 19 Jahre 73,30% 26,70%

20 - 29 Jahre 60,90% 39,10%

30 - 39 Jahre 45,80% 54,20%

40 - 49 Jahre 52,30% 47,70%

50 - 64 Jahre 52,80% 47,20%

65 - 74 Jahre 25,70% 74,30%

75 - 84 Jahre 25,30% 74,70%

85 Jahre und älter 33,30% 66,70%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

Frage 16: Vermissen Sie bestimmte Angebote für Jugendliche in der Stadt 
Pfullingen?

- nach Altersgruppen -

Insgesamt 16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre

50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 85 Jahre und älter

Insgesamt
Insgesamt



Jugendtreff/
Jugendraum/

Jugendzentrum
Disco/Club/Bar Kino Spielplätze

Freizeit-
möglichkeiten

Jugend-
Veranstaltunge

n
Skaterbahn

Bolz-
/Sportanlagen

Ferienprogram
m

Alles

abs. 196 124 51 23 22 17 15 13 8 4

in % 41,40% 26,20% 10,80% 4,90% 4,70% 3,60% 3,20% 2,70% 1,70% 0,80%

Frage 16: Welche Angebote für Jugendliche vermissen Sie?

Insgesamt

473

100%



bei den Kindern oder
Verwandten

im eigenen Haus/ der
eigenen Wohnung mit

Betreuung

in einer Anlage mit
betreutem Wohnen

in einem Seniorenheim in einer anderen Wohnform

abs. 94 583 144 10 168

in % 9,40% 58,40% 14,40% 1,00% 16,80%

Frage 17: Stellen Sie sich vor, Sie könnten aufgrund Ihres Alters die täglichen 
Arbeiten im Haushalt nicht alleine bewältigen.

Wo würden Sie am liebsten wohnen?

Insgesamt

999

100%



eher in zentraler Lage am örtlichen Geschehen mit Nahversorgung
eher in ruhigeren Randbereichen mit Zugang zu Natur und

Landschaft

abs. 650 221

in % 74,60% 25,40%

Frage 18: Wo sollten zukünftig Betreuungseinrichtungen für Seniorinnen und 
Senioren Ihrer Meinung nach schwerpunktmäßig zur Verfügung stehen?

Insgesamt

871

100%





über Wochen-
und Monats-

zeitungen

über eine
Tageszeitung

über das
Amtsblatt der

Stadt
Pfullingen

durch Plakate

durch das
Internet-

angebot der
Stadt

über regionalen
Rundfunk/
regionales
Fernsehen

über soziale
Medien

durch
Informationsbr

oschüren/
Newsletter

durch andere
Informations-

quellen

über
Informations-

veranstaltunge
n

durch
Bildschirme im

Bus

abs. 732 726 726 382 225 165 154 137 125 84 35

in % 21,00% 20,80% 20,80% 10,90% 6,40% 4,70% 4,40% 3,90% 3,60% 2,40% 1,00%

Frage 19: Wie informieren Sie sich über städtische Leistungen, Angebote und 
Projekte?

Insgesamt

3.491

100%



ja / eher ja
91,10%

ja / eher ja
77,40%

ja / eher ja
70,00%

ja / eher ja
47,30%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Interesse für das Geschehen in der Stadt Pfullingen

ausreichend über das örtliche Geschehen informiert

Interesse für die Kommunalpolitik / Arbeit des Gemeinderats

ausreichend über die Kommunalpolitik / Arbeit des
Gemeinderats informiert

Frage 20: Wie sehr interessieren Sie sich für das Geschehen in Ihrer Stadt?

ja / eher ja eher nein / nein

abs. 993

abs. 974

abs. 977

abs. 962



sehr gut / eher gut
81,10%

sehr gut / eher gut
85,00%

sehr gut / eher gut
90,40%

sehr gut / eher gut
87,00%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Erreichbarkeit

Kundenservice

Fachkompetenz

Freundlichkeit

Frage 21: Wie zufrieden sind Sie mit den Dienstleistungen der 
Stadtverwaltung?

sehr gut / eher gut eher schlecht / sehr schlecht

abs. 895

abs. 852

abs. 805

abs. 914





sehr gut / gut
78,80%

weniger gut / überhaupt 
nicht gut, 55,00%

weniger gut / überhaupt 
nicht gut, 84,20%

weniger gut / überhaupt 
nicht gut, 78,90%

weniger gut / überhaupt 
nicht gut, 79,50%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Einkaufsmöglichkeiten für den kurzfristigen Bedarf

Arbeits- und Verdienstmöglichkeiten

Wohnungsangebot

Einkaufsmöglichkeiten für den mittelfristigen Bedarf

Grundstücksangebot

Frage 22: Wie bewerten Sie folgende Angebote/Themen in der Stadt 
Pfullingen?

- Themenbereich Arbeiten, Einkaufen und Wohnen -

sehr gut / gut weniger gut / überhaupt nicht gut

abs. 954

abs. 621

abs. 934

abs. 522

abs. 600



924

820

820

641

830

663

782

sehr gut / gut
56,10%

sehr gut / gut
92,00%

sehr gut / gut
93,90%

sehr gut / gut
55,60%

weniger gut / überhaupt 
nicht gut, 52,00%

weniger gut / überhaupt 
nicht gut, 61,00%

weniger gut / überhaupt 
nicht gut, 50,50%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Restaurants, Gaststätten, Cafés

Sportangebot

Vereinsangebot

kulturelles Angebot

Treffpunkte und Begegnungsorte

touristisches Angebot

Übernachtungs- möglichkeiten

Frage 22: Wie bewerten Sie folgende Angebote/Themen in der Stadt 
Pfullingen?

- Themenbereich Kultur, Freizeit und Tourismus -

sehr gut / gut weniger gut / überhaupt nicht gut

abs.

abs.

abs.

abs.

abs.

abs.

abs.

Übernachtungsmöglichkeiten



sehr gut / gut
52,90%

sehr gut / gut
86,20%

sehr gut / gut
79,80%

sehr gut / gut
57,20%

sehr gut / gut
88,50%

sehr gut / gut
89,90%

sehr gut / gut
62,80%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Infrastruktur für digitale Kommunikation

weiterführende Schulen

Betreuungseinrichtungen für Kinder

Spielplätze

Erwachsenenbildung

Bibliotheken

Ganztagesangebote/ -betreuung an Schulen

Frage 22: Wie bewerten Sie folgende Angebote/Themen in der Stadt 
Pfullingen?

- Themenbereich Bildung und Kinderbetreuung -

sehr gut / gut weniger gut / überhaupt nicht gut

abs. 924

abs. 820

abs. 820

abs. 641

abs. 830

abs. 663

abs. 782



sehr gut / gut
84,80%

sehr gut / gut
51,40%

sehr gut / gut
86,20%

sehr gut / gut
85,70%

sehr gut / gut
57,60%

sehr gut / gut
66,40%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

hausärztliche Versorgung

fachärztliche Versorgung

soziale Hilfsangebote

stationäre Pflege- einrichtungen für Senioren

Beratungsangebote

Integrationsangebote für ausländische Mitbürger/-innen

Frage 22: Wie bewerten Sie folgende Angebote/Themen in der Stadt 
Pfullingen?

- Themenbereich Soziales -

sehr gut / gut weniger gut / überhaupt nicht gut

abs. 892

abs. 566

abs. 644

abs. 345

abs. 883

abs. 394

stationäre Pflegeeinrichtungen für Senioren 



sehr gut / gut
72,70%

sehr gut / gut
66,10%

sehr gut / gut
66,20%

sehr gut / gut
67,90%

sehr gut / gut
70,60%

sehr gut / gut
53,00%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

öffentliche Sicherheit / Schutz vor Kriminalität

Sauberkeit öffentlicher Straßen und Anlagen

Grünflächen, Begrünung

Umwelt- und Landschaftsschutz

Stadt(erscheinungs-) bild allgemein

erneuerbare Energie und Energieeffizienz

Frage 22: Wie bewerten Sie folgende Angebote/Themen in der Stadt 
Pfullingen?

- Themenbereich Stadtbild, Sicherheit und Umwelt -

sehr gut / gut weniger gut / überhaupt nicht gut

abs. 814

abs. 940

abs. 736

abs. 947

abs. 926

abs. 574



sehr gut / gut
70,8%

sehr gut / gut
63,8%

sehr gut / gut
67,7%

sehr gut / gut
64,2%

sehr gut / gut
92,8%

weniger gut / überhaupt 
nicht gut, 62,3%

weniger gut / überhaupt 
nicht gut, 58,0%

weniger gut / überhaupt 
nicht gut, 84,3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

komfortable und sichere Wege für Fußgänger/innen

Schulwege

öffentlicher Verkehr in der Region

Parkmöglichkeiten im Nahbereich der Innenstadt

Barrierefreiheit

komfortable und sichere Wege für Radfahrer/innen

Bürgerbus

neue Mobilitätsangebote

Frage 22: Wie bewerten Sie folgende Angebote/Themen in der Stadt 
Pfullingen?

- Themenbereich Mobilität -

sehr gut / gut weniger gut / überhaupt nicht gut

abs. 925

abs. 687

abs. 910

abs. 943

abs. 554

abs. 842

abs. 776

abs. 458



hausärztliche
Versorgung

Einkaufsmöglich-
keiten für den
kurzfristigen

Bedarf

öffentliche
Sicherheit /
Schutz vor

Kriminalität

Wohnungsangebo
t

Einkaufsmöglichk
eiten für den

mittelfristigen
Bedarf

Arbeits- und
Verdienstmöglich-

keiten

Betreuungs-
einrichtungen für

Kinder

Ganztagesangeb
ote/ -betreuung

an Schulen

abs. 259 253 146 143 118 115 114 107

in % 9,40% 9,20% 5,30% 5,20% 4,30% 4,20% 4,10% 3,90%

Frage 23: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie Themen nach ihrer 
Wichtigkeit bewerten. Welche der Themenbereiche halten Sie für die drei 

wichtigsten?

Insgesamt

2.760

100%



öffentlicher
Verkehr in der

Region

kulturelles
Angebot

Grundstücksange
bot

weiterführende
Schulen

fachärztliche
Versorgung

Spielplätze
Parkmöglichkeite
n im Nahbereich
der Innenstadt

komfortable und
sichere Wege für
Radfahrer/innen

abs. 100 95 90 83 83 77 70 67

in % 3,60% 3,40% 3,30% 3,00% 3,00% 2,80% 2,50% 2,40%

Frage 23: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie Themen nach ihrer 
Wichtigkeit bewerten. Welche der Themenbereiche halten Sie für die drei 

wichtigsten?

Insgesamt

2.760

100%



Belebung/
Attraktivität der

Innenstadt
Natur bewahren

bessere Einkaufs-
möglichkeiten

(moderner)

Radwegeausbau
und sicherer

machen

bezahlbarer
Wohnraum/
Bauplätze

mehr
Sauberkeit/Pflege
Erscheinungsbildes

Stadtbahn-
anschluss

mehr Tempo 30
Zonen

abs. 109 85 60 58 58 44 40 40

in % 11,20% 8,70% 6,10% 5,90% 5,90% 4,50% 4,10% 4,10%

Frage 24: Welche Wünsche, Anregungen und Ideen zur 
Stadtentwicklungsplanung der Stadt Pfullingen haben Sie?

Insgesamt

976

100%



Verbesserung
ÖPNV

mehr Angebote
für Jugendliche

keine Bebauung
Arbachtal

kein Tempo 30 in
den Hauptstraßen

Restaurant/
Gaststätten/Cafe

s

Erhaltung/Ausbau
Kiga

Pflasterst-
eingehwege –

nicht barrierefrei
mehr Parkplätze

abs. 39 34 32 31 30 30 28 25

in % 4,00% 3,50% 3,30% 3,20% 3,10% 3,10% 2,90% 2,60%

Frage 24: Welche Wünsche, Anregungen und Ideen zur 
Stadtentwicklungsplanung der Stadt Pfullingen haben Sie?

Insgesamt

976

100%
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